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ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΠΟΛΙΧΝΗΣ "Όχι" στο
χτίσιμο μιας τσιμεντούπολης στο Καρατάσιου

 26/10/2008 00:00 

 FACEBOOK 
  TWITTER

Είναι γέννημα θρέμμα της Πολίχνης, μεγάλωσαν στη γειτονιά των Ανθοκήπων, στην καρδιά των οποίων βρίσκεται το

πρώην στρατόπεδο Καρατάσιου, ένας προνομιακός χώρος 689 στρεμμάτων. Και ενώ το όνειρό τους ήταν η έκταση

αυτή να μετατραπεί σε ένα καταπράσινο πάρκο με αθλοπαιδιές, σήμερα οι πολίτες αυτοί, θεματοφύλακες της

τελευταίας ελεύθερης έκτασης στην Πολίχνη, αναγκάζονται να δώσουν έναν δύσκολο και άνισο αγώνα για να

αποτρέψουν το χτίσιμο μιας τσιμεντούπολης, η οποία μοιραία θα ακυρώσει το όραμά τους για μια&#8230; πράσινη

γειτονιά. 


Της Φανής Σοβιτσλή 


Ο αγώνας των μελών της νεοσύστατης Κίνησης Πολιτών για το Στρατόπεδο Καρατάσιου Πολίχνης μοιάζει με αυτόν του

Δαυίδ με τον Γολιάθ, που δεν είναι άλλος από την ίδια την πολιτεία που έδωσε, έστω και ανεπίσημα, το πράσινο φως για

τη μεταστέγαση της Πολυτεχνικής σχολής και άλλων κτιρίων στην έκταση του Καρατάσιου. Σύμμαχο στον αγώνα τους

έχουν πλέον και το δήμο Πολίχνης, ο οποίος, παρά την αρχική του πρόθεση να συμβιβαστεί με την ιδέα μια μεγάλης

πανεπιστημιακής σχολής στην περιοχή του που θα τονώσει την τοπική οικονομία, έκανε τελικά πίσω υπό το βάρος των

αντιδράσεων των πολιτών. Παρʼ όλα αυτά, ο αγώνας των κατοίκων που αναζητούν μια αχτίδα φωτός στο τσιμεντένιο

τούνελ των δυτικών συνοικιών τώρα αρχίζει και αναμένεται δύσκολος. 


Τα μέλη της Κίνησης που μίλησαν στη &#8220;ΜτΚ&#8221; είναι απλοί πολίτες, άνθρωποι της διπλανής πόρτας,
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εργαζόμενοι που αποφάσισαν ότι το μέλλον τους και το μέλλον των παιδιών τους δεν&#8230; χωρά και δεν πρέπει να

στριμωχτεί στο μπετόν που επιχειρείται να πέσει στο χώρο του πρώην στρατοπέδου. Γιʼ αυτό και προσπαθούν στο

λιγοστό ελεύθερο χρόνο τους να ξεσηκώσουν τους πολίτες της Πολίχνης, πείθοντας τους να πουν ένα ηχηρό όχι στα

όποια σχέδια για οικοπεδοποίηση. &#8220;Η όποια αξιοποίηση υπό την επίφαση της ανάπτυξης θα μας βρει

αντίθετους. Η Κίνηση τουλάχιστον θα υπερασπιστεί τους κατοίκους και τα θέλω τους για πράσινες γειτονιές που είναι

βασισμένες στο νέο ευρωπαϊκό μοντέλο&#8221;, υπογραμμίζει ο επικεφαλής της Κίνησης Πολιτών Σάκης Λαζαρίδης. 


ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 


Το στρατόπεδο Καρατάσιου στήθηκε και αυτό, όπως και τα υπόλοιπα της Θεσσαλονίκης, από την εποχή του εμφυλίου

πολέμου, τα οποία θα έπρεπε ήδη να είχαν αποδοθεί στην πόλη ως χώροι πρασίνου και αναψυχής. Αντʼ αυτού

παραμένει σε &#8220;νεκρή&#8221; κατάσταση, κατατάσσοντας τους κατοίκους τόσο της Πολίχνης όσο και ευρύτερα

της δυτικής Θεσσαλονικείς στην τελευταία θέση της ευρωπαϊκής λίστας με τη χαμηλότερη αναλογία κατοίκου και

πρασίνου. &#8220;Κατά καιρούς είχαν πέσει διάφορες προτάσεις για την περίφημη αξιοποίηση του χώρου, από γήπεδο,

εμπορικό κέντρο, ΙΚΑ και σήμερα ακούσαμε για τη μεταστέγαση της Πολυτεχνικής σχολής. Όλα αυτά για μας ήταν

άκρως ανησυχητικά, ωστόσο δεν μπορούσαμε να κάνουμε πολλά πράγματα, γιατί το ιδιοκτησιακό καθεστώς δεν ήταν

ξεκάθαρο&#8221;, λέει χαρακτηριστικά&nbsp; το μέλος της Κίνησης Γιώργος Ταχταλίδης. Σήμερα όμως, προσθέτει ο

ίδιος, που ξεκαθάρισε το τοπίο και έγινε γνωστό ότι ιδιοκτήτρια του χώρου είναι η Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου

(ΚΕΔ), οι πολίτες που επιθυμούν η έκταση του Καρατάσσιου να μη γίνει βορά σε επενδυτές, ακόμη και αν αυτοί είναι το

κρατικό πανεπιστήμιο, οφείλουν να βγουν μπροστά και αν χρειαστεί να συγκρουστούν. 


&#8220;Για μας είναι ξεκάθαρο ότι καμία άλλη χρήση δεν θα γίνει δεκτή, παρά μόνο πράσινο και πολιτισμός. Οι

δήμαρχοι των γειτονικών περιοχών δήλωσαν ότι είναι μαζί μας, έστω και αν σκέφτονται παράλληλους τρόπους για την

ανάπτυξη. Και εμείς από την πλευρά μας τους θέλουμε αρωγούς και όχι αντιπάλους&#8221;, σημείωσε χαρακτηριστικά

ο κ. Ταχταλίδης. 


ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ ΓΙΑ&#8230; ΞΕΚΑΡΦΩΜΑ 


Στο χώρο του Καρατάσιου, όπου τρύπωσε ο φακός της &#8220;ΜτΚ&#8221;, δεν θα έλεγε κανείς ότι υπάρχει εικόνα

εγκατάλειψης. Στο παρελθόν ο δήμος αξιοποίησε μόλις 20 στρέμματα, όπου διαμόρφωσε τους εσωτερικούς δρόμους,

έφτιαξε κιόσκια και κάποια κτίρια για τη φιλοξενία πολιτιστικών εκδηλώσεων. Την πιο χαρούμενη εικόνα ωστόσο

αποτελεί η παιδική χαρά μέσα σε ένα σχετικά πράσινο χώρο, που όμως είναι &#8220;νεκρός&#8221;. Τα μέλη της

Κίνησης καταγγέλλουν όμως ότι όλα αυτά έγιναν για&#8230; ξεκάρφωμα, για να δικαιολογηθεί το κονδύλι που πήρε ο

δήμος ύψους 223.000 ευρώ από το αυτοδιοικητικό πρόγραμμα Θησέας. &#8220;Η παιδική χαρά δεν λειτουργεί ούτε

και ο χώρος μπροστά από την πύλη είναι απόλυτα επισκέψιμος, παρά μόνο για κάποιες περιβαλλοντικές δράσεις από

σχολεία&#8221;, τονίζει η Ειρήνη Καρακασίδου και συμπληρώνει ότι για την ίδια η έκταση του πρώην στρατοπέδου είναι

ο κατάλληλος χώρος, για να γίνει το όνειρο των κατοίκων πραγματικότητα. &#8220;Τι να την κάνουμε την Πολυτεχνική

σχολή ή όποιο άλλο κτίριο για το οποίο θα χρειαστεί τσιμέντο; Εγώ θα ήθελα ο χώρος αυτός να γεμίσει πράσινο, για να

μπορούν να παίζουν τα παιδιά και οι ενήλικες να παρακολουθούν πολιτιστικές εκδηλώσεις&#8221;. 


Μάλιστα στην Κίνηση υπάρχουν και κάποιοι που οραματίζονται μεγαλεπήβολα σχέδια για την έκταση: όπως το να γίνει

ένα πάρκο όπως το Hyde Park του Λονδίνου. &#8220;Ίσως αυτό ακούγεται πολύ φιλόδοξο, αλλά μπορούμε να

σκεφτούμε αξιόλογα πράγματα πιο εφικτά. Ο χώρος είναι ό,τι πρέπει για ένα πάρκο, το οποίο όμως θα φυλάσσεται ή

ακόμη και ένα τύπου μικρό ζωολογικό κήπο&#8221;, αναφέρει ο Γιάννης Λυγεράκης, ο οποίος σημειώνει μάλιστα ότι η

φύλαξη που είναι και ζητούμενο θα μπορεί να γίνει και από ομάδες εθελοντών. 


ΕΡΜΑΙΟ ΣΤΟ ΠΛΙΑΤΣΙΚΟ 


Στις προτεραιότητες της Κίνησης Πολιτών πάντως είναι και η δενδροφύτευση, όπως και η προστασία του χώρου, όπου

κατά καιρούς σημειώθηκε πλιάτσικο. Τα μέλη της καταγγέλλουν ότι το στρατόπεδο είναι ξέφραγο αμπέλι και διάφοροι

υφάρπαξαν ανενόχλητοι σίδερα, διάφορα αντικείμενα για να τα μεταπωλήσουν, ακόμα και χάλυβα που βρέθηκε στις

αποθήκες. &#8220;Ακόμα και τα κιόσκια που φτιάχτηκαν ή και η τα παιχνίδια της παιδικής χαράς κινδυνεύουν να γίνουν

καυσόξυλα για το χειμώνα&#8221;, ανέφερε ο κ. Ταχταλίδης. Μάλιστα, όπως σημείωσε και ο επικεφαλής της Κίνησης κ.

Λαζαρίδης, επόμενος στόχος τους είναι να πραγματοποιούν συμβολικές καταλήψεις στο χώρο, ενέργεια που εκτιμούν
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ότι θα συσπειρώσει τους πολίτες για την περιφρούρηση του χώρου. Δηλώνουν ότι θα εναντιωθούν σε κάθε κίνηση που

θα επιχειρηθεί για την οικοπεδοποίηση του χώρου, ενώ αν χρειαστεί, θα συμφωνήσουν και σε δημοψήφισμα για το πώς

βλέπουν οι πολίτες την πολυπόθητη αξιοποίηση του Καρατάσιου.
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